

# Бюллетень

„СЯЛЯНСКАЯ ГАЗЕТЫ“

ОРГАН ВИЛЕЙСКОГО ОБКОМА  
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 17

ИЮЛЬ

1943 г.

## Председателю Совета Народных Комиссаров СССР Иосифу СТАЛИНУ

С'езд Союза Польских Патриотов в СССР с радостью констатирует, что несмотря на все препятствия, несмотря на все усилия врагов, Советское Правительство и Вы лично сохранили свое доброжелательное и дружеское отношение к освободительной борьбе польского народа, к делу восстановления в результате войны свободной, независимой и сильной Польши, а также к установлению дружеских отношений между нашими народами после войны.

С'езд Союза Польских Патриотов выражает горячую и искреннюю благодарность Советскому Правительству и Вам лично за Ваше согласие на формирование польской дивизии им. Тадеуша Костюшко, за всестороннюю помощь в её формировании, а также за Ваше доброжелательное отношение к делу организации помощи польским беженцам и обеспечения их культурно-просветительных нужд.

С'езд Союза Польских Патриотов заверяет Вас и Советское Правительство, что поляки в СССР выполняют свой долг перед объединенным фронтом народов, борющихся с гитлеровской тиранией, в особенности же в том, что они выполняют свой солдатский долг и, борясь плечом к плечу с героической Красной Армией против немецких захватчи-

ков, спаяют кровью братство оружия и дружбу между польским народом и народами Советского Союза.

Глубоко убежденные, что упрочение польско-советской дружбы принадлежит к существеннейшим польским национальным интересам и отвечает также интересам и желаниям Советского Союза, мы заверяем Вас, что не позволим мутить воды людям, стремящимся вбить клин между польским народом и Советским Союзом, приложим все усилия к укреплению польско-советской дружбы, как необходимого условия восстановления нашей независимости и упрочения мира после победы над Германией.

Мы заверяем Вас, что не пожалеем ни сил, ни жертв в войне с нашим общим врагом — Германией, пока не достигнем полной победы, полной капитуляции гитлеровской Германии.

Президиум с'езда: Ванда ВАСИЛЕВСКАЯ, БЕРЛИНГ — полковник, Анджей ВИТОС, Францишек КУПШ — ксендз, Якуб ПАРНАС — профессор, Болеслав ДРОБНЕР — д-р, Антони СИВИЦКИЙ — полковник, Стефан ЕНДРИХОВСКИЙ — д-р, Александр КЛОС, Казимир ВИТАШЕВСКИЙ.

### ЧЛЕНАМ ПРЕЗИДИУМА С'ЕЗДА СОЮЗА ПОЛЬСКИХ ПАТРИОТОВ В СССР

ВАНДЕ ВАСИЛЕВСКОЙ, полковнику БЕРЛИНГ, АНДЖЕЮ ВИТОС, ФРАНЦИШЕК КУПШ, проф-ру ЯКУБУ ПАРНАС, д-ру БОЛЕСЛАВУ ДРОБНЕР, полковнику АНТОНИ СИВИЦКОМУ, д-ру СТЕФАНУ ЕНДРИХОВСКОМУ, АЛЕКСАНДРУ КЛОС, КАЗИМИРУ ВИТАШЕВСКОМУ.

Благодарю Вас за Ваше теплое и дружеское обращение к Советскому правительству.

Горючо приветствую Вас и Союз Польских Патриотов в СССР, начавший успешную работу по сплочению своих сил и укреплению дружбы между народами Польши и Советского Союза.

Можете быть уверенными в том, что Советский Союз сделает все возможное, что-

бы ускорить разгром нашего общего врага — гитлеровской Германии, укрепить польско-советскую дружбу и всемерно содействовать воссозданию сильной и независимой Польши.

Желаю Вам успеха в Ваших делах!

И. Сталин.

## СЛАВНЫЕ НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ! НЕУСТААННО МСТИТЕ, БЕСПОЩАДНО ИСТРЕБЛЯЙТЕ ПРОКЛЯТОЕ ФАШИСТСКОЕ ЗВЕРЬЕ!

### Кровавые злодеяния немцев

В дикой ненависти к нашему народу немецко-фашистские поработители чинят неисчислимые зверства и издевательства над мирным населением временно оккупированных советских районов. Нет границ кровавым злодеяниям немецких захватчиков. По всей пострадавшей в фашистском плену Белоруссии немецкие звери оставляют кровавые следы убийств, насилий, пожаров, грабежа и разорений.

Крестьяне многих деревень Браславского района срывают все мероприятия немецких оккупантов, не выполняют непосильные налоги и поборы гитлеровских мародеров. Фашисты жгут деревни, расстреливают мирных жителей, чтобы выколотить грабительские налоги.

В деревне Заустье гитлеровцы расстреляли 30 человек за задачу сельхозпродуктов немецким оккупантам. Семью крестьянина Машкавец Антона из

Недавно 10 фашистских стервятников налетели на деревню Черемшицы Мядельского района. Вся деревня была уничтожена огнем,

4 чел. фашисты расстреляли только за то, что он не сдал немцам кабана. Крестьянина Райвид Антона и его жену немцы расстреляли, а его 3-х сыновей угнали на каторгу в Германию.

Но никаким террором, зверствами и издевательствами немцы не покорили крестьян Браславщины. В лесу ушли сотни крестьян. Все они беспощадно мстят врагу за кровь и слезы своих отцов и матерей, братьев и сестер.

много мирных жителей, женщин стариков и детей погибло в огне пожара и расстрелено из пулеметов самолетов.

### Боевая операция

Отряд собирался в далекий боевой рейд. Командир партизанского отряда Владимир Ц. еще раз проверял готовность своих бойцов к походу. Он шел по лагерю, останавливался у полаток, где народные мстители старательно осматривали оружие, чистили пулеметы, заряжали диски автоматов. Командир беседовал с партизанами о предстоящем походе.

—Путь наш далек, всё как следует нужно подготовить, прове-

рить. За одну ночь мы должны дойти до рощи, что недалеко от Н-ского озера...

—Дорога изведана, товарищ командир. Под самым носом у фрицев пройдем незамеченными—ответил бывалый в боях партизан Алексей К.

Как только наступила ночь, отряд в полном боевом порядке двинулся в путь.

—Счастливого пути, хорошей удачи—пожелали на прощанье своим товарищам оставшие

### Боевой счет разведчиков

Группа разведчиков из партизанского отряда С., действующего в Н-ских районах Вилейской области, направилась на выполнение боевого задания. В районе гор. Д. разведчики были обнаружены полицейскими и немцами.

Отважные разведчики решили вступить в

бой, несмотря на численное превосходство полицейских. В завязавшемся бою, народные мстители истребили 7 и ранили 5 полицейских. Разведчики без потерь вернулись в свой лагерь, доставив командованию отряда ценные сведения о противнике.

Партизан У.

### „ПОХМЕЛИЛИ“

В дер. Т., в одном из районов Вилейской области, разведчики партизанского отряда тов. Х. обнаружили, что 50 полицейских и немцев, изрядно напившись, расположились на отдых. Ночью партизаны-разведчики внезапно напали на подпивших полицейских и немцев.

Подрывники из партизанского отряда тов. И. под покровом ночи пробрались к полотну железной дороги на участке С.—Б. и заложили мины.

Шедший на фронт

Не разобравшись в чем дело и не открыв огня, полицейские в панике начали убегать, бросая оружие и обмундирование.

Разведчики перокололи и перебили 13 полицейских и 4 немцев взяли в плен. Такое похмелье устроили пьяному фашистскому зброду смелые разведчики.

воинский эшелон с боеприпасами на полном ходу налетел на мину. Под откос полетели паровоз и 12 вагонов. Убито 14 немецких солдат и офицеров.

в лагере партизаны.

По тропкам, через перелески отряд бесшумно двигался на Запад.

На следующую ночь отряд подошел к намеченной цели. В темноте легкой ночи народные мстители пробрались к самой станции П., где расположился гарнизон немцев.

По условленному сигналу партизаны пошли в атаку. Немцы заметили партизан и открыли огонь из пулеметов. Но было уже поздно. В окна домов полетели гранаты, посыпался град пуль автоматов.

Через 30 минут гарнизон немецкой жандармерии на ст. П. перестал существовать. Партизаны истребили 27 немцев. 6 фрицев партизаны захватили в плен. Остальные, побросав оружие, удрали.

Захватив трофеи, взорвав стрелки и связь, партизаны благополучно вернулись в свой лагерь.

—И на этот раз хорошая у нас удача—рассказывали участники боевого рейда своим товарищам. А. К.

РЕДКОЛЛЕГИЯ